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ATA da 19a SESSÃO ORDINÁRIA
Câmara Municipalde Laranja da Terra — ES

NO QUINTO dia do mês de AGOSTO do Ano Dois Mil e Vinte e quatro às &
Horas, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Laranja da Terra, Estado do
Espírito Santo, no Salão Nobre Vereador Martinho Saebel. A Sessão Ordinária foi presidida
pelo Vereador Roberto Kuster Becker que determinou ao Secretário da Mesa que fizesse a
chamada dos Vereadores:

1 ADRSONPERNANDES :MUEENTE
2 ELSON ARMANI PRESENTE
3 HENRHNESKUSTERTTLHO PRESENTE

4 JACKSONTNHJHUANNI PRESENTE
5 DUROEAAYER PRESENTE
6 JEFERSONJASKE PRESENTE
7 JUDÁZK)$HBEL PRESENTE
8 ROBERTOIGJSHHlBECKER, PRESENTE

9 VALERR)SARNALuxALVESDEMONER PRESENTE

Na sequência o Presidente convidou a todos para ficarem em pé e ouvirem a leitura da
BIBLIA SAGRADA e cantarem o Hino Nacional Brasileiro. Após verificação do QUORUM,
declarou aberta a sessão. Em seguida, determinou a leitura da Ata da Sessão Anterior que foi
discutida, votada e aprovada por UNANIMIDADE.

Em seguida, passou—se ao EXPEDIENTE e ORDEM DO DIA:

INDICAÇOES Nº 118 a 121. :; Apresentadas.
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 98/2024 - DISPOE SOBRE A
PROMOÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA ERLANE MARIA
SEIBEL.

A MOÇÃO foi
discutida, votada e

aprovada por
unanimidade.

PROJETO DE LEI Nº 12/2024 - INSTITUI O PROGRAMA
ABC DIABETES No MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA E
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.

O PL fOt discutido,
:; votado e aprovado

por unanimidade.

PROJETO DE LEI Nº 15/2924 - CRIA PLATAFORMA
DIGITAL “LARANJA DA TERRA EM EVIDÉNCIA” E DÁ
OUTRAS PROVIDENCIAS.

O PL foi
apresentado e

retirado de pauta a
pedido do autor.

Ol?? —;.
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PROJETO DE LEI Nº 16/2024 - AÚ'IV'VCÓVRIHZÁ A ABERTURA
DE CREDITO ESPECIAL PARA CONSTRUÇÃO DO CENTRO DE O PL foi discutido,

votado e aprovado
CONVIVENCIA DA VILA DE LARANJA DA TERRA, E DÁ por unanimidade,
OUTRAS PROVIDENCIAS.

Entrega de placa de homenagem ao agricultor APLaca foiROMILDO JASTRow. ª entregue-
Na sequência, foi concedida a palavra na TRIBUNA LIVRE:

aquisição pública de aparelhos com tecnologia para ajudar a t
Carla - representante Falou das dificuldades no cuidado com acometidos pelo diabetes tipo 1 e defendeu a
dos pais de filhos
diabetes tipo ].

odos os pais que lidam

Vereador
JACKSON

lndicou a iluminação da praça Carlos Tesch para ajudar no combate ao uso

BULERIANM

com isso.

público de entorpecentes. Reiterou o conserto do calçamento na Av. Carlos
Palácio onde são feitas as aulas do DETRAN. Falou que o órgão já autorizou
que as provas categoria A e B sejam feitas aqui mesmo em Laranja da Terra.
Disse que essa mudança dará economia e desenvolvimento. Pediu ainda a
manutenção dos bancos e granitos da praça. Disse que não se recorda o motivo
da retirada de pauta do projeto da CESAN em 2018. Explicou sobre como
funciona uma CPI e a sua participação naquela realizada em 2018. Justificou a
retirada provisória para maior estudo de seu projeto protocolado. Falou também
do projeto da LDO em tramitação nesta Casa. Falou da sessão do agricultor e do
escritor laranjense e da justa homenagem que receberam. Disse que se sente
honrado também pela autoria do dia do escritor laranjense.

Vereador
JUDAZIO
SEIBEL

Parabenizou aos pais e colegas pela aprovação do projeto ABC diabetes.
Convidou a todos para o Arraiá na escola Noberto Klug da Perdida.
Parabenizou a todos os profissionais da saúde incluindo os motoristas, agentes
de limpeza e demais profissionais pela comemoração do seu dia. Comentou
sobre o conserto do mamógrafo. Falou da destinação de um trator agricola pelo
deputado Da Vitória que ajudará o homem do campo. Falou das dificuldades e
dos esforços do agricultor em estudar um filho na faculdade. Comentou sobre a
longa espera de agendamento do SUS onde uma pessoa aguardou 6 anos. Disse
que já questionou o governador sobre esse assunto. Ouviu sobre a falta de
transparência nesse agendamento que alcança muitos pacientes. Falou que a
agricultura ajuda muito ao município de Laranja da Terra.

Vereador
J EF ERS ON
J ASKE

Comentou a sua moção de aplausos para Erlaine Maria Seibel quem muito
contribui para o nosso município. Convidou aos produtores de banana para um
curso importante de capacitação. Agradeceu ao Silvio Fernandes que coordena
essas ações. Falou da Nete Breciane que e' fundadora de associação Patinhas da
Terra de cães e gatos do município e da campanha para adotar um animal
ajudando a manutenção. Disse que ela já acolhe 90 cães e 105 gatos. Elogiou o
arraiá em Joatuba e organização do evento. Falou da quadra de areia do Bela
Vista que precisa de manutenção das lâmpadas e do alambrado. Disse que na
Vila Paraíso precisa trocar as lâmpadas queimadas. Elogiou o colega Judázio
que apoia projetos de associação municipal. Falou de organização de
associações para participarem de editais com projetos que somam mais de 1milhão. , A x “7A, 31 «#7 .,“,?! (é ,» _:” (Í! «' /f (*
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Vereador
HENRIQUE
KUSTER FILHO

Respondeu ao prefeito sobre seus sobrinhos que são engenheiros. Disse que o
prefeito deveria cuidar das obras mal acabadas do município e não se preocupar
com eles. Comentou sobre enquete municipal consultando os pais sobre horário
escolar que deveria ter sido feita antes dessa implantação. Falou do campo do
Ribeirão que se encontra em péssima situação. Mostrou calçamento feito em
serra que está muito mal feito. Apresentou o programa de governo do Josafá
que não foi cumprido. Disse que o prefeito quer tirar o foco da CPI. Criticou a
colocação de criminosos que falsificam notas e outros crimes para serem
candidatos. Falou de nota de padaria falsificada com valor superfaturado.
Reclamou da falta de instalação das câmeras de monitoramento. Falou da
demora na prestação de contas das festas atualmente. Falou que o prefeito
pegou 25 mil emprestado de um menino de 7 anos de idade.

Vereador
JAIRO MAYER

Falou da festa da colheita no Jequitibá. Falou da quadra do Manteiga que estava
no programa de governo do prefeito que não foi atendida em 8 anos. Comentou
que só agora nas vésperas de eleição estão fazendo campeonatos municipais.
Lembrou que no princípio havia muitas festas boas. Disse que no passado os
vereadores eram incluídos na comissão das festas com rodízio de integrantes.
Lembrou ainda do questionamento que fez sobre gasto excessivo de óleo no
maquinário municipal. Disse que se economizar na festa dará para comprar um
terreno para festas do municipio. Falou da última eleição em 2020 que o
prefeito prometeu recuperar o PSF que ele mesmo havia fechado e até hoje não
foi reativado. Comentou sobre o muro da entrada da cidade que é criticado até
hoje. Falou que as praças estão se acabando sem manutenção. Mostrou foto de
bueiro que está podre perto do Manfredo Pagung e está causando acidentes.
Pediu colocação de manilhas com trabalho profissional. Falou do retorno
médico onde não colocam o horário e prejudicam os cidadãos que perdem o dia
inteiro nisso. Cobrou o calçamento da subida do SAMU e a iluminação na
entrada da cidade. Lembrou de promessa de isenção de taxas de esgoto feita
pelo prefeito e não aconteceu. Falou do helicóptero do imposto e do aumento
das taxas absurdas de IPTU.

Vereador
ELSON ARMANI

Convidou a todos para a festa na Vila. Indicou 0 conserto de pontes no
Ventania. Disse que se o município não fizer ele vai dar um jeito de fazer. Pediu
conserto de praça em Joatuba que está também cheia de sujeira de cachorro e
ainda não foi terminada a obra do boliche.

Vereador
ADILSON
FERNANDES

Apresentou vídeo do lixão no Sebastião Palácio. Falou de batismo do prefeito em outra
comunidade e da menina que precisou sair do município por sua causa. Apresentou
áudio do prefeito e questionou sobre o campeonato municipal que não foi realizado.
Falou da falta de transparência com os contratos de caminhões da Mattedi. Disse que
uma topic escolar ficou agarrada na estrada por falta de cascalho. Falou da CPI e
mostrou áudios do prefeito e sua esposa com suspeitas de maracutaia. Disse que não se
vende e isso é vergonhoso. Falou que também é vergonhoso que em Jequitibá e
Picadão e outros locais que receberam torre-gato para celular. Disse que vai desvendar
os motivos da paralização e de venda da CPI. Comentou sobre asfalto feito pelo
vereador Bráulio que hoje o prefeito diz que é obra sua e não reconhece que foi mutirão
da população responsável pela obra.

Vereador
VALERIO
DEMONER

Falou de seu homenageado Washinton produtor municipal. Falou de obra no
Timbuva onde alguém jogou lixo no local. Falou de obras feitas no Manteiga
com mata-burros, pontes de cimento e outros atendimentos. Discutiu que o que
chama "? d ,; uadra no Manteiga, não chega ser uma quadra.
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Vereador
ROBERTO
KUSTER
BECKER

Falou para o povo não acreditar em mentiras e não dar atenção a Videozinhos
cortados Falou que hoje se vê secretário enriquecendo e gente ficando rica.
Falou de ônibus escolar que abastecia diariamente acima do que gastava. Disse
que não se pode contar com a justiça que só assume denúncias acima de 90 mil
reais. Disse que hoje os carros ficam parados por falta de diesel. Falou que o
prefeito tenta denegrir a imagem do vereador Roberto. Comentou a direção de
caminhão sem carteira D. Falou que teria vergonha de andar na rua com quem
prometia dar chibatadas. Falou que não muda de palavra. Elogiou a feira da
agricultura em Afonso Cláudio. Indicou que o mesmo seja feito aqui. Pediu
feira municipal da agricultura. Falou de outras festas que participou onde
recebeu cobranças de melhoramentos de iluminação, calçamento e outros
investimentos. Falou das festas da colheita que participará. Falou do Dia
Nacional Da Saúde e da dedicação de todo profissional que atua neste setor.
Falou que benefícios de insalubridade e adicional noturno que não foram
concedidos até o presente. Falou das promessas de ticket alimentação e outros
benefícios não concedidos. Lamentou tanta perseguição recebida.

Considerando que todas as matérias foram esgotadas, o Presidente CONVOCOU
AOS SEUS PARES para a PROXIMA SESSAO ORDINARIA a realizar-se, na SEGUNDA—

FEIRA, dia 19 de AGOSTO de 2024, às 15,11! . | as. E, logo ordenou o encerramento da presente
, Ata que vai abaixo/assinada.

Secretário da Mesa | ““"—- Presidente da MESA

OBS.: Assista às sessões integralmente via: Facebook (https://www.facebook.com/camaralaraniadaterra) e Youtube.


